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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Nikolaus Scherak, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 4. März 2020 unter der Nr. 1179/J-NR/2020 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Verfassungskonforme Umsetzung des Bundestrojaners- „Quellen-TKÜ 

neu“?“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir von der Fachsektion vorgelegten Informationen 

wie folgt:  

Zu den Fragen 1 bis 11:  

• 1. Gibt es bereits konkrete Vorarbeiten für die Schaffung einer verfassungskonformen 

neuen Regelung der Quellen-TKÜ? 

a. Wenn ja, seit wann? 

• 2. Wurde dafür bereits eine Arbeitsgruppe eingerichtet? 

a. Wenn ja, wann und von wem? 

b. Wenn ja, welche Ministerien sind in dieser Arbeitsgruppe mit welcher 

Personenstärke vertreten? 

c. Wenn ja, wer sind die Mitglieder dieser Arbeitsgruppe? 

• 3. Welches Ressort ist federführend in dieser Arbeitsgruppe? 

• 4. Welche anderen Ressorts sind noch in dieser Arbeitsgruppe beteiligt? 

• 5. In welcher Form ist der Verfassungsdienst in dieser Arbeitsgruppe beteiligt? 
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• 6. Wie oft und wie lange tagte die Arbeitsgruppe seit ihrer Einrichtung? 

• 7. Existieren bereits Entwürfe, Berichte, Punkation oder legistische Vorentwürfe zu 

dem Vorhaben? 

a. Wenn ja, inwiefern? 

b. Wenn ja, was enthalten diese konkret? 

c. Wenn ja, wurden diese Entwürfe bereits an Expert_innen außerhalb des 

Ministeriums zur Vorbegutachtung übermittelt? 

i. Wenn ja, an welche? 

ii. Wenn ja, wie fielen die Reaktionen dieser Stellen aus? 

• 8. Wie ist der aktuelle Projektstand betreffend "Quellen-TKÜ neu"? 

• 9. Gibt es schon konkrete Überlegungen hinsichtlich der Anlasstatendefinition für die 

"Quellen-TKÜ neu"? 

a. Wenn ja, welche konkreten Überlegungen werden diesbezüglich seitens des 

Ministeriums angestellt? 

• 10. Gibt es schon konkrete Überlegungen hinsichtlich der Ausgestaltung des 

Rechtsschutzes für die "Quellen-TKÜ neu"? 

a. Wenn ja, welche konkreten Überlegungen werden diesbezüglich seitens des 

Ministeriums angestellt? 

• 11. Gibt es schon konkrete Überlegungen hinsichtlich der Ausgestaltung des 

Genehmigungsprozederes für die "Quellen-TKÜ neu"? 

a. Wenn ja, welche konkreten Überlegungen werden diesbezüglich seitens des 

Ministeriums angestellt? 

Es gibt noch keine konkreten Pläne für die in der Anfrage relevierten Umsetzungsarbeiten, 

weshalb ich auf die daran anknüpfenden Fragen zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht eingehen 

kann. 
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